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Ve čtvrtek 15. května 2025 uspořádala městská část Praha 18 – Letňany vzpomínkovou
přednášku k 80. výročí konce druhé světové války. Akce se konala v obřadní síni úřadu a
zaznamenala značný zájem veřejnosti. Hlavním hostem setkání byl historik Ladislav
Kudrna, ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů, který sám v Letňanech žije.

Letňany, dnes moderní městská čtvrť, nesou ve své historii také významnou leteckou tradici. Právě
zde působily závody Letov a později Aero, které hrály klíčovou roli ve vývoji československého
letectví. Mnozí piloti a technici, kteří se podíleli na obraně republiky i na zahraničním odboji během
druhé světové války, měli k Letňanům osobní nebo profesní vztah. Řada z těchto mužů se po okupaci
zapojila do západního nebo východního odboje – sloužili v RAF, bojovali na frontách nebo se stali
instruktory a mechaniky v exilových leteckých jednotkách. Po válce se někteří z nich do Letňan
vrátili, jiní byli perzekvováni komunistickým režimem a na jejich osudy se na dlouhá léta
zapomnělo…

Ladislav Kudrna se ve své odborné práci dlouhodobě věnuje moderním českým dějinám, zejména
období nacistické a komunistické totality, perzekucím a odboji. Ve své přednášce se zaměřil nejen na
osudy československých letců za druhé světové války na západní frontě, ale i jejich tragický osud po
komunistickém puči v únoru 1948. Ve svém příspěvku pak mimo jiné uvedl: „Letci, kteří prošli boji
druhé světové války, často nesli důsledky své statečnosti i v dalších desetiletích. Po únoru 1948 byli
vyhozeni z armády, pronásledováni a mnozí z nich nezákonně odsouzení k doživotní či mnohaletým
žalářům, jiní střet s komunistickým režimem nepřežili. Je naší morální povinností jejich příběhy
připomínat – nejen jako minulost, ale jako trvalý odkaz odvahy a občanské odpovědnosti.“

„Letňany mají bohatou technickou a vojenskou minulost, která si zaslouží naši pozornost. Osudy
československých letců s vazbou na naši čtvrť nám připomínají, že svoboda a statečnost nejsou
samozřejmostí. Těší mě, že o tuto historii projevuje veřejnost zájem a že ji můžeme společně
oživovat,“ konstatoval Zdeněk Kučera, starosta Městské části Praha 18. Po přednášce následovala
živá diskuse s návštěvníky. Připomenutí příběhů letců chtěli organizátoři uctít nejen odvahu a
obětavost těchto hrdinů, ale i význam, který Letňany měly a mají pro československou a českou
leteckou historii. Přednáška tak nabídla nejen historický vhled, ale i prostor pro zamyšlení nad tím,
jak o minulosti mluvíme dnes – v době, kdy je svoboda znovu diskutována a někdy zpochybňována.
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